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κοινωνιαΠώς θησαυρίζουν από τα σκευάσματα
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περιπτώσεις που το θράσος των κυκλωμάτων 
άφησε έκπληκτους τους ελεγκτές του ΕΟΠΥΥ. 
Και αυτό διότι, αν και εκλήθησαν γιατροί να 
ελεγχθούν για τις συνταγογραφήσεις τους, τό-
σο από τον ΕΟΠΥΥ όσο και από την Οικονομι-
κή Αστυνομία, αυτοί συνέχισαν απτόητοι να 
υπερσυνταγογραφούν σκευάσματα.

Ενας στους δύο 
Από τον ΕΟΠΥΥ τονίζεται ότι μηνιαίως στέλνο-
νται περίπου 34.000 κλήσεις για εξηγήσεις σε 
γιατρούς για τον αριθμό των συνταγογραφή-
σεων που πραγματοποιούν. Συνεπώς, κλήσεις 
για εξηγήσεις αποστέλλονται σε σχεδόν έναν 
στους δύο που ασκούν το ιατρικό επάγγελμα 
στη χώρα μας, καθώς οι γιατροί στην Ελλάδα 
είναι συνολικά 68.500. 

Βέβαια, στη συντριπτική πλειονότητα αυ-
τών των περιπτώσεων, οι γιατροί δικαιολο-
γούν επαρκώς γιατί προχώρησαν στις συγκε-
κριμένες συνταγογραφήσεις. Μόνο ένα μικρό 
ποσοστό των 34.000 γιατρών που λαμβάνουν 
κλήσεις κάθε μήνα καλούνται για περισσότε-
ρες εξηγήσεις. Ωστόσο, όσοι υπερβαίνουν κα-
τά πολύ τα όρια μπαίνουν σε ειδική λίστα πα-
ρακολούθησης, λαμβάνοντας μια ειδική ανα-
φορά, στην οποία σημειώνεται πως βάσει της 
ειδικότητάς τους έχουν υπερβεί κατά συγκε-
κριμένο ποσοστό τον μέσο όρο της συνταγο-
γράφησης που δικαιολογείται σε φυσιολογι-
κές συνθήκες.

Σημαντικό ρόλο στην καταπολέμηση των 
υπερσυνταγογραφήσεων έχει η συνεργασία με 
τον φορέα Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοι-
νωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), η οποία επιτρέ-
πει τη διεξαγωγή των ελέγχων σε πραγματικό 
χρόνο, δηλαδή κατά τη στιγμή που γράφονται 
οι συνταγές. Με τον τρόπο αυτόν εντοπίστη-
κε γιατρός που συνταγογραφούσε συστημα-
τικά από τη 1:00 έως τις 4:00 τα ξημερώματα, 
γεγονός που σήμανε συναγερμό. Παράλληλα, 

καταγράφηκαν και περιπτώσεις που σε συγκεκριμένα ΑΜ-
ΚΑ συνταγογραφήθηκαν μεγάλες ποσότητες φαρμάκων. Η 
παρακολούθηση πραγματοποιείται ολόκληρο το εικοσιτε-
τράωρο, ενώ δεν υπάρχει τρόπος να διαγραφούν τα αρ-
χεία του προσώπου που συνταγογραφεί με ύποπτο ρυθμό.

 
Οι πρωταθλητές
Την περασμένη Τετάρτη, σε συνέντευξη Τύπου στο υπουρ-
γείο Υγείας, έγινε αναφορά σε αρκετές περιπτώσεις γιατρών 
από ολόκληρη την Ελλάδα που εντοπίστηκαν να παρανο-
μούν. Από αυτούς ξεχωρίζει ένας παθολόγος στη Γλυφά-
δα, που συνταγογράφησε 221 σκευάσματα στον ΑΜΚΑ 
της μητέρας του, με τις συνταγές να εκτελούνται από ένα 
συγκεκριμένο φαρμακείο. Παράλληλα, παθολόγος σε Κέ-
ντρο Υγείας της Λέσβου συνταγογράφησε 705 σκευάσμα-
τα στον άνδρα της, στις δύο κόρες της και στον εαυτό της, 
συνολικής αξίας 1,2 εκατ. ευρώ. Στην παθολόγο επιβλήθη-

κε πρόστιμο 800.000 ευρώ, ενώ υπολογίζεται 
ότι μόνο κατά το 2024 είχε αποκομίσει κέρδος 
400.000 ευρώ.

Ακόμη, καρδιολόγος στη Νέα Μηχανιώνα συ-
νταγογράφησε σε δύο αλλοδαπούς 500 σκευ-
άσματα, παιδίατρος στη Θεσσαλονίκη έγρα-
ψε 300 σκευάσματα και 1.350 τεμάχια σε τέσ-
σερα παιδιά που είναι μέλη αθλητικού συλλό-
γου, εκτελώντας όλες τις συνταγές σε ένα κε-
ντρικό φαρμακείο, ενώ ορθοπεδικός στην Πά-
τρα έγραψε 1.760 τεμάχια για αντιφλεγμονώ-
δη σε τέσσερις ασθενείς.

Η χρήση των υπηρεσιών της ΗΔΙΚΑ, μέσω 
των ΑΜΚΑ των ασθενών και του ΕΟΠΥΥ που 
ελέγχει τους γιατρούς, επιτρέπει στις Αρχές να 
εντοπίσουν συγκεκριμένες παραβάσεις. Αυτές 
αφορούν κυρίως τον εντοπισμό συνταγών που 
περιέχουν ασυνήθιστα μεγάλες ποσότητες φαρ-
μάκων, συνταγές που καλύπτουν μεγάλες χρο-
νικές περιόδους, πέρα από τη συνήθη κλινική 
πρακτική και τις ιατρικές οδηγίες, ασυνήθιστα 
συχνή ανανέωση συνταγών, χωρίς σαφή ια-
τρική αιτιολόγηση, συγκέντρωση συνταγών σε 
συγκεκριμένα φαρμακεία και συχνή συνταγο-
γράφηση σε συγκεκριμένους ασθενείς χωρίς 
σαφή ιατρική αιτιολόγηση.

Αντιψυχωσικά, αντιδιαβητικά, 
αντιφλεγμονώδη και 
συμπληρώματα διατροφής 
βρίσκονται στην κορυφή της 
λίστας των σκευασμάτων που 
υπερσυνταγογραφήθηκαν
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πρόστιμα
Σε 297 γιατρούς που 
εντοπίστηκαν να 
παρανομούν το πρώτο 
οκτάμηνο του 2024 έχουν 
ήδη επιβληθεί πρόστιμα και 
κυρώσεις, ενώ οι υποθέσεις 
τους αναμένεται να πάρουν 
τον δρόμο της Δικαιοσύνης


